

KRASLICE OD MARKÁTKY

Středa, 04 duben 2007

Pocházím ze severních Čech, z krajiny bez starousedláků a bez tradic. Jako dítě jsem nezávila masopust, vynášela Morany, hody, přilby - aroďnjic ani kluky, kteří by chodili před Velikonocemi s hehtáky, protože „ z odletly do -ma“. Vlastně se u nás dráely jen Vánoce, Mikuláš a na Velikonocích kluci přišli s pomlázky vyjít a dostali za to skutečně barvené vajíčka i bonbóny a vajíčka z okolí.

Když mi bylo třináct nebo čtrnáct, přinesla domů ukázat moje maminka, učitelka z prvního stupně, vyfouknuté vajíčka zdobené voskem - je malovaly starší děti ve škole v rámci výtvarky. Tenkrát jsem se rozhodla, že si vyzkouším. Nemám sice žádné velké výtvarné talenty, když mám namalovat psa, vyjde mi z toho něco mezi rým a koněm, nu ale měla jsem si - ornamenty jsou primitivní, ty zvláště i dětské. Tak mi tatínek sklepl k sobě dvě prkna, ohnul látku a já jsem se do toho pustila.

Nejdříve se vajíčka počištějí. Někdě odmašťuje mýdlem nebo jarem, já s tím nemám dobrou zkušenost, proto mi pak na hotové vajíčka špatně chytala barva a vycházely z barvené flekatě. Takže svoje ruce si počištění a odmastění mýdlem, opláchnu, ale vajíčka už myju jen čistou vodou. Opatka vajíček 1 Pak se vajíčka buď a znovu odmyjí (opět jen vodou) nebo se použijí vařená. Do dětských tužek zapíchnu špendlík. Ve látku rozehřejeme kousek obyčejného bezbarvého svíčky (někdě používají pravou včelí vosk), rozmyslíme si vzor a začneme malovat. Na hlavice špendlíku si naberu roztavený vosk, nanesu na vajíčko a dále jsem buď tečky nebo špičky-kapky každou tečku nebo kapku je potřeba ze látky zvláště nabrat. Vosk musí být tak akorát horký, aby nezálehl v studené špatně maluje, moc horký se přepaluje. Opatka vajíček 2 Když je vajíčko pomalováno, obarví se v potravinářské barvě zhruba pokojové teploty rozměchané podle návodu na barvu; horká voda by vosk vzo pochopitelně zničila. Pokud chcete včelí, namalujte špičky vzoru, obarvíte ve světlé barvě (nejlépe astáji) a špičky plochy domalujte zbytek vzoru, obarvíte ve tmavé (měla zelená) a po setření vajíčko vosku jsem vyjde bílá vka na zeleném vajíčku. Pomalování obarvení vajíčka osušte, nad plamenem opatrně rozehřejte nan vosk a setřete ho do bílého papírového ubrousku nebo kapesníku. Opatka vajíček 3

Někdo hotové vajíčka nakonec potřáje kouskem žipeku, aby se leskla. Anebo můžete vajíčka nejříve obarvit rozehřejt pastelky - voskovky a vzor namalovat barevným voskem. Akorát je vhodné vzít si na malování starou žestěru a na stůl dát vyčistěný ubrus, protože se stáje malí nehoda, kdy trochu vosku nakapete a vybrndíte...

opatka vajíček 4

Jsem ve věku kraslic naprostě samouk, nikdy mi žádné zkušenosti staženka nic neukázala ani neporadila. Vzpomínám si vyměšlela sama, sem tam něco obléhla z velikonočních pohlednic a asem jsem si udělala svoje vlastní vzorníky. A po mnoha letech od prvního vlastnoručně pomalování vajíčka, se mi dostala do ruky malá brožovaná věk kraslic, kde jsem zjistila, že to, co vyrábím se vlastně jmenuje voskový batik. Opatka vajíček 5 Takže můžete chuť a trpělivost zkusit si pomalovat vajíčka roztaveným voskem nebo věk voskových kraslic ukázat dětem, vzte, že to fakt zvláště kdokoli ...

opatka vajíček 6

opatka vajíček 7

opatka vajíček 8

Krásně Velikonocím jsem přejde Markátka - dáte fotografie- jednotlivé vzory - jsou uvedeny na fóru.

(P.S.) prosím laskavě tenkrát, aby - pokud chtějí vidět doprovodné fotografie - si klikli na modré zvláště různých vajíček v textu...)